
Monitoring správného vytápění kotli na pevná paliva 

S příchodem topné sezóny byl zahájen monitoring správného vytápění kotli na pevná paliva ve všech 

obcích ORP Otrokovice. Jedná se především o vizuální kontrolu kouře související s vytápěním 

v kotlích na pevná paliva. 

Povinnosti související s vytápěním v kotlích na pevná paliva jsou zakotveny v zákoně o ochraně 

ovzduší (zákon č. 201/2012 Sb.). Další informace v odkazu: www.jakspravnetopit.cz 

„Příručka správného vytápění“ Ing. Jiřího Horáka, Ph.D. alias SMOKEMANA  

(k dispozici i v elektronické verzi https://ceet.vsb.cz/vec/cs/smokeman-zasahuje/ ) 

 

Dopady nesprávného vytápění na zdraví 

• Nesprávné vytápění domácností pevnými palivy je hlavním zdrojem znečištění ovzduší v ČR. 

Znečištění ovzduší pocházející z nesprávného vytápění domácností ovlivňuje zdraví lidí ve 

větší míře než velké průmyslové podniky. Průmyslové zdroje mají na rozdíl od zařízení 

v domácnostech systémy k čištění a záchytu emisí.  

 

• Velkým nebezpečím nesprávného vytápění je zejména skutečnost, že jsou škodliviny 

z komínů vypouštěny nízko nad zemí, tedy přímo do naší dýchací zóny. Prakticky tak dýcháme 

zplodiny z vlastních zařízení, a to ve velkých koncentracích, což poškozuje naše zdraví. 

 

• Škodlivé látky se nesprávným vytápěním domácností uvolňují jak do vnějšího, tak do 

vnitřního prostředí našich obydlí (a to buď přímo prostřednictvím krbů a kamen, nebo 

větráním) a ovlivňují kvalitu života a zdraví všech členů rodiny a ostatních lidí v okolí. Kromě 

toho tyto škodliviny často obtěžují také kouřem a zápachem. 

 

• Vlivem nesprávného vytápění domácností se do ovzduší (vč. vnitřních prostor) uvolňují 

prachové částice, které na sebe vážou další rakovinotvorné látky. Dále dochází 

k uvolňování dalších škodlivin (oxidu dusičitého, oxidu siřičitého, benzenu či oxidu 

uhelnatého). Pokud se v domácnosti navíc spaluje odpad, jsou dopady takového jednání na 

naše zdraví ještě závažnější. 

 

 

 

http://www.jakspravnetopit.cz/
https://ceet.vsb.cz/vec/cs/smokeman-zasahuje/

